

## 时空对话

□合肥市徽州小学江汽校区六（2）班 赵俊皓

敬爱的革命先烈们：

你们好！

昨夜阴云遮碧空，丝丝细雨又清明。当我戴上红领巾，向你们鞠躬、献花时，你们的英雄壮举像电影胶片一般历历在目。我仿佛看到黄继光奋不顾身地用胸膛堵住敌人的枪口，仿佛看到董存瑞用手托起炸药包，为部队开辟了前进的道路。在你们中间还有很多革命英雄，你们为了人民的幸福，付出了自己风华正茂的青春年华，我真希望你们能看到胜利的成果，享受能吃饱穿暖的太平生活。血染沙场气作虹，捐躯为国是英雄！感谢你们抛头颅、洒热血，换来了如今的太平盛世，为我们换来了幸福的今天！

如你们所愿，中国现在已是制造业第一大国，人民的生活水平也在不断提高。中国科技还在飞速发展，中国天眼遥望宇宙、运载火箭一飞冲天……但我们也会遇到困难和挑战，2020年突如其来的新冠肺炎疫情，给人们的生活带来新的挑战，直至现在，疫情还没完全远离我们。但在疫情面前，全国人民团结一心，一方有难，八方支援。一场疫情，让我看到了如你们一般的面对困难不屈服的精神和团结的力量。传承这种精神和力量，我们一定会把祖国建设得更加强大。

真挚地感谢你们，向你们致敬！

## 春 天

□合肥高新中加学校小学部四（4）班 胡子润

春天是一首歌

欢颂着种子、希望和生命

歌唱生活的乐章

春天是一幅画

勾勒着花草、树木和田野

描绘自然的画卷

春天是一首诗

抒写着勤劳、奋斗和梦想

谱写优美的韵律

春天是跑动的身影

春天是郊游的时光

春天是欢乐的脚步

指导老师 修 杰

## 二十年后的学校

□泗县泗城第一小学五（10）班 王茹静

盼星星，盼月亮，我可算是把时空穿梭机盼来了。在一个寂寥无人的深夜，我偷偷地坐着梦寐以求的时空穿梭机，来到了20年后的母校“泗城第一小学”。

走进校门，我发现什么都变了，唯独操场前的老槐树依旧立在那里。以前的只有四五层的教学楼如今都变成了直上云霄的高楼大厦，这些建筑都是由一种特殊塑料制成的，它的重量只有普通的钢铁十分之一重，但它比钢铁坚固一百倍，再大的风也吹不动它们。这些建筑都是先由设计师设计整体框架，再由工人们把这种房子塑造成型的，用很短的时间房子就可以使用了。

看完了大楼，我想去高楼最顶层的教室看看，可是坐电梯到200层要多长时间呀？我还是上了电梯，还没反应过来，嗖的一下，200楼就到了。我顿时呆住了，怎么这么快！我走进教室，首先注意到的是五颜六色的墙壁，它可以随着环境的变化而变化，上课的时候是蓝色的，一到下课时间，就变成了令人放松的绿色。每个同学的课桌上都放置着一台电脑，上课

的时候，老师会把学习任务发送到电脑上，如果你不认真学习，电脑还会及时提醒你，从而提高学习效率。

就在我沉浸在参观未来学校的时候，我看了一眼时间才意识到天快亮了，于是我赶紧坐上时空穿梭机回到了现实，可是我的脑子还是忍不住想着未来学校的景象。可想而知，未来的学生是有多幸福啊。我也要好好学习，把母校变得更好。

指导老师 陈素娟

## 成功，贵在无惧困难

### ——《小鲤鱼跳龙门》读后感

□望江县实验学校二（4）班 查煜坤

阳光总在风雨后，风雨过后有彩虹。

#### ——题记

读书就像和一个高尚的人说话，能解除心中的烦恼；读书就像走进一片美丽的芳草地，能陶冶人的情操；读书就像走进许多未知的世界，能让人的眼界更加宽广。爱上读书，会让你的心中充满欢乐！

去年寒假，我读了一本童话书，叫《小鲤鱼跳龙门》。故事讲的是一群富有冒险精神的小鲤鱼们，听了鲤鱼奶奶讲的关于长辈们跳龙门的故事，对龙门充满了好奇心，就踏上了寻找龙门的路途。在领头的金色小鲤鱼的带领下，克服重重困难，终于来到了一个叫龙门水库的地方，凭借自己的信念与智慧，历尽千辛万苦，终于跳过了龙门，实现了梦想。

读完了故事，我被小鲤鱼们不怕困难、永不言弃的精神深深地感动了。小鲤鱼们为了心中的理想不懈拼搏，怀着对美好生活的向往与憧憬，经过不断努力，跳过了龙门，看到了美丽的风景。在它们寻找龙门的过程中，我明白了：困难与挫折并不可怕，只要我们心怀理想，无惧无畏，坚持不懈，理想终会实现。

它们所遇到的困难与挫折也让我深思。我们的人生不可能一帆风顺，但在暴风雨后总会有炫丽的彩虹。在人生的道路上总会有荆棘，但只要我们有坚强的意志，勇敢地去面对人生的困难，就会迎接人生的彩虹！

这也让我想到了自己，我从三岁左右开始跟着妈妈学习画画，跟着爸爸学习英语。四岁左右正式进入兴趣班学习这两门课程。不知不觉中我已经8岁了，依稀还记得因为画画太随便被妈妈责备；不想读英语被爸爸训哭。而现在，我可以随心所欲地画出我想画的作品，经常获得同学和老师的称赞；张开嘴就能说出生活中的常用英语，甚至拿起很多英文书籍就可以大声阅读。我知道虽然我还没有学得很完美，但能做到这些不正是我坚持不懈的收获么！

很多人都会有自己的梦想，就像小鲤鱼梦想变成龙一样。我梦想自己有一天能够成为一名出色的画家，让自己的作品能挂在画廊中展出；让小朋友们喜欢的绘本中，总能出现我的作品。并且我希望可以把我的作品翻译成英文，传播到更多的国家去。那个时候，我也就变成了小鲤鱼们想变成的龙了吧！在生活中，有太多的事情需要我们坚持不懈，不怕辛苦，努力向前，只要一直坚持、永不言弃，最后一定可以梦想成真！

加油，21世纪的中国少年！为祖国、为理想勇敢前进吧！

指导老师 宋 燕

## 向着阳光出发

### ——读《木偶奇遇记》有感

□天长市第一小学五（9）班 李希蕊

带着泪水和感动，我读完了意大利作家卡洛·科洛迪的《木偶奇遇记》，感慨良多，回味无穷。

故事的主人公是一个叫匹诺曹的小木偶，这本书主要讲述的是他从一个懒惰、爱撒谎、不爱学习、经不住诱惑的木偶变成了一个勇敢、善良、有主见的好孩子。

当我读到匹诺曹为了看木偶大剧场而把识字课本卖掉时，我很气愤。要知道，那可是爸爸用自己的外套换来的，可怜的爸爸现在还在家里冻得发抖呢！匹诺曹，你真是不懂事，你怎么可以把书卖掉呢？还有比学习知识更重要的事吗？没有知识，你肯定要上当受骗的。可是，想到他毕竟还是个孩子，犯了错误一定会改好的，我又原谅了他。

当我读到他被狐狸和猫骗去种金币时，我又觉得匹诺曹很可笑。“一分耕耘，一分收获”，匹诺曹，难道这个道理你都不懂吗？你不学习，没有知识，一点点的诱惑都经受不住，总想

着不劳而获，真是个傻瓜。我不禁又替他担心。

终于，匹诺曹意识到：“我要改变我的习惯，做一个善良的、听话的孩子。我已经认识到凡是不听话的孩子是不会有好结果的。”真的，他真的变得勇敢了。为了救爸爸，他勇敢地和鲸搏斗，鲸是那么庞大，匹诺曹是那么小，可他毫不畏惧，救出了爸爸。读到这里，我很敬佩他，皮诺曹终于成为了一个勇敢、善良、好学、有主见的真正的男子汉。我真为他高兴。匹诺曹像一面镜子，让我看到了自己的不足。我要弥补自身的不足，成为一个勇敢、大方、独立、有主见的小女孩。

指导老师 于桂芹